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MÉTHODOLOGIE

ETUDE REALISEE PAR L’IFOP POUR CADREMPLOI

Echantillon Méthodologie Mode de recueil

L’enquête a été menée auprès d’un

échantillon de 1002 cadres du privé,

représentatif de la population cadre

du secteur privé.

La représentativité de l’échantillon a été

assurée par la méthode des quotas sur les

critères de sexe, d’âge, de secteur

d’activité et de nature de l’employeur.

Les interviews ont été réalisées par

questionnaire auto-administré en

ligne du 6 au 18 juillet 2022.
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Etat d’esprit des cadres et intentions de mobilité 

professionnelle#1



Un regain de prudence dans les intentions de mobilité professionnelle... 
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D’une manière générale, quelle est la situation qui vous décrit le mieux actuellement ?
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38% 39% 38% 38% 38%
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52%
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51%
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Vous souhaitez rester dans votre entreprise

Vous êtes ouverts aux opportunités

Vous êtes en recherche active d'emploi



Qui s’explique par la préoccupation élevée sur le pouvoir d’achat et la guerre en 
Ukraine, partagée par les Français dans leur ensemble

Plus spécifiquement, êtes-vous préoccupé ou non par les sujets suivants ?

5555

34%

25%

18%

47%

52%

38%

La baisse du pouvoir d’achat 

La guerre en Ukraine

De possibles grèves ou manifestations liées à
des projets de réformes

Très préoccupé Assez préoccupé

Total Préoccupé Total Pas préoccupé

81%

77%

56%

19%

23%

44%



12%

62%

23%

3%

Très optimiste

Plutôt optimiste

Plutôt pessimiste

Très pessimiste
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Une dissociation entre le niveau de préoccupation générale et l’appréciation de sa 
situation personnelle, bien plus positive
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Et toujours dans le cadre professionnel, concernant la rentrée de septembre, diriez-vous que vous êtes ?

Optimistes 
74%

Pessimistes
26%

Moins de 35 ans : 87%

Marketing/communication : 80%
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Nouveaux modes de travail et nouvelles politiques RH#2



De nombreux modes de travail sont mis en place ou à l’étude dans leur entreprise
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Les modes de travail suivants sont-ils en place dans votre entreprise ?

8888

71%

44%

37%

33%

36%

25%

16%

7%

11%

13%

16%

18%

14%

10%

12%

9%

18%

43%

47%

49%

50%

65%

72%

84%

Le télétravail, hors période covid, c’est-à-dire établi par une convention 
d’entreprise 

La possibilité d’adapter ses plages horaires de travail pour mieux 
accommoder sa vie personnelle 

Le smart office, c’est-à-dire le fait de travailler à rendre l’environnement de 
travail intelligent, en physique (réservations de salles par exemple) ou en …

Le flex office, c’est-à-dire le fait de ne pas avoir un bureau spécifiquement 
attitré 

Le nomadisme digital, c’est-à-dire le fait de pouvoir travailler depuis 
n’importe quel lieu 

La possibilité de partir plus tôt en weekend le vendredi, en contrepartie de
journées un peu plus longues en début de semaine

Des espaces de coworking, c’est-à-dire des lieux de travail financés par 
l’entreprise hors de son site habituel 

La semaine de 4 jours, sans perte de salaire

Oui Non, mais c’est à l’étude Non et ça n’est pas à l’étude

Total Oui ou c’est à l’étude

82%

57%

53%

51%

50%

35%

28%

16%



Mais les cadres attendent avant tout une plus grande liberté temporelle et spatiale
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Et parmi ces mêmes modes de travail, lesquels vous inciteraient le plus à rester dans une entreprise ou rejoindre une entreprise qui les propose

? En premier ? Et ensuite ?

65%

52%

49%

33%

24%

9%

8%

5%

La semaine de 4 jours, sans perte de salaire

La possibilité d’adapter ses plages horaires de travail pour mieux 
accommoder sa vie personnelle 

Le télétravail, hors période covid, c’est-à-dire établi par une convention 
d’entreprise 

La possibilité de partir plus tôt en weekend le vendredi, en contrepartie de
journées un peu plus longues en début de semaine

Le nomadisme digital, c’est-à-dire le fait de pouvoir travailler depuis 
n’importe quel lieu 

Le smart office, c’est-à-dire le fait de travailler à rendre l’environnement de 
travail intelligent, en physique (réservations de salles par exemple) ou en 

digital (via des outils collaboratifs dédiés) 

Des espaces de coworking, c’est-à-dire des lieux de travail financés par 
l’entreprise hors de son site habituel 

Le flex office, c’est-à-dire le fait de ne pas avoir un bureau spécifiquement 
attitré Total des citations

Total supérieur à 100, les répondants ayant pu donner plusieurs réponses

Mis en place

ou à l’étude

16%

57%

82%

35%

50%

53%

28%

51%



Les politiques RH les plus appréciées sont celles qui valorisent la considération et la 
reconnaissance des salariés 

10

Certaines entreprises américaines ont récemment adopté de nouvelles politiques RH ou liées aux modes de travail. Pour chacune d’entre elles,

diriez-vous que vous y êtes favorable ou défavorable ?

10101010

35%

14%

6%

55%

40%

19%

8%

30%

23%

2%

16%

52%

Tout à fait favorable Plutôt favorable Plutôt pas favorable Pas du tout favorable

Total Favorable Total Pas favorable 

90%

54%

25%

10%

46%

75%

STAY INTERVIEWS
des entretiens individuels avec chacun de leurs salariés 

pour s’assurer de comprendre ce qui les fera rester dans 
l’entreprise à moyen / long terme

REEVALUATION DES SALAIRES EN FONCTION 
DE LA LOCALISATION

Les salariés de Facebook peuvent télétravailler d’où ils 
veulent aux Etats-Unis mais leur salaire est réévalué en 

fonction du coût de la vie de leur lieu de résidence (par 
exemple leur salaire peut baisser s’ils quittent la Silicon 

Valley pour un endroit où les loyers sont moins chers)

REVENIR AU BUREAU OU DEMISSIONNER
Les salariés de Tesla, l’entreprise d’Elon Musk, ont été priés 

de renoncer complètement au télétravail et de « revenir 
au bureau ou de démissionner »

Ile-de-France (19%) vs. Province (28%)
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La mobilité géographique#3



Les cadres se projettent davantage dans les grandes métropoles ou dans les villes du Sud 
de la France
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Parmi les villes françaises suivantes, dans lesquelles souhaiteriez-vous … ?

Travailler

28%24% 23%

Vivre

30%26% 21%



Le souhait de vivre et/ou de travailler dans les différentes villes françaises
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Parmi les villes françaises suivantes, dans lesquelles souhaiteriez-vous … ?

28%

24%

23%

23%

22%

20%

19%

18%

15%

13%

Bordeaux

Paris

Lyon

Aix-en-
Provence

Annecy

Nantes

Toulouse

Montpellier

Nice

Rennes

Total supérieur à 100, les répondants ayant pu donner plusieurs réponses

30%

26%

26%

21%

20%

20%

19%

18%

17%

13%

Bordeaux

Aix-en-
Provence

Annecy

Montpellier

Lyon

Nantes

Toulouse

Paris

Nice

Rennes

Travailler Vivre



Un changement de ville est d’abord motivé par la recherche d’un meilleur cadre de vie
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Quelles sont les raisons qui vous motiveraient à un changement de ville ? En premier ? Et ensuite ?

54%

29%

28%

28%

27%

27%

19%

17%

14%

8%

8%

5%

5%

3%

3%

Nombre moyen de raisons qui 
motiveraient à changer de ville

2,8

La recherche d'un meilleur cadre de vie

Une opportunité professionnelle

La recherche d’un meilleur niveau de vie

La recherche d’un meilleur équilibre vie pro vie perso

Le climat

La volonté de vous rapprocher de la mer/montagne

Les prix de l'immobilier

Le fait de souhaiter s’éloigner de la pollution / se rapprocher de la nature

Une volonté de rapprochement familial

Le dynamisme économique (tissu économique et industriel…)

Vous souhaitez retourner dans votre ville natale

Vous souhaitez élever vos enfants dans une ville plus calme (posée uniquement aux 
parents, c’est-à-dire 41% de l’échantillon)

Le fait de souhaiter accéder à la propriété (posée uniquement aux locataires, c’est-à-dire 
23% de l’échantillon)

La volonté de créer votre entreprise

Autre

Total supérieur à 100, les répondants ayant pu donner plusieurs réponses



Mais les cadres partagent de nombreuses craintes liées à leur emploi ou l’éloignement de 
leurs proches
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A l’inverse, quels sont les freins qui vous empêcheraient de franchir le cap ? En premier ? Et ensuite ?

34%

30%

29%

26%

19%

18%

18%

17%

15%

13%

12%

10%

8%

4%

Nombre moyen de raisons qui 
motiveraient à changer de ville

2,5

La crainte de ne pas trouver d’emploi

Le souhait de rester près de vos proches

La crainte de regretter votre choix

La crainte de ne pas garder le même niveau de salaire

Votre conjoint(e) ne souhaite pas déménager (posée uniquement aux personnes en 
couple, c’est-à-dire 80% de l’échantillon)

La crainte de ne pas vous intégrer

La crainte de ne pas aimer la ville

La crainte que votre conjoint(e) ne trouve pas d'emploi (posée uniquement aux personnes en 
couple, c’est-à-dire 80% de l’échantillon)

La crainte de vous ennuyer

La crainte de ne rencontrer personne

La crainte que votre carrière stagne

La crainte de vous lasser de la ville

La crainte d’une moins bonne scolarité de vos enfants (posée uniquement aux parents, c’est-
à-dire 41% de l’échantillon)

Autre

Total supérieur à 100, les répondants ayant pu donner plusieurs réponses



Les cadres font preuve d’adaptabilité, notamment en terme de parcours professionnel
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Si vous deviez changer de ville, quelles sont les concessions que vous seriez prêts à accepter ? En premier ? Et ensuite ?

34%

30%

30%

25%

23%

23%

22%

21%

19%

5%

Le fait de changer de métier

Démissionner de votre poste actuel

Suivre votre conjoint(e)

Vous éloigner temporairement de votre famille

Le fait de travailler dans un centre opérationnel plutôt qu'un siège social

Avoir un temps de transport plus important pour vous rendre au travail

Faire des allers/retours dans la ville où vous travaillez actuellement

Avoir un niveau de poste moins élevé

Une baisse de salaire

Autre

(posée uniquement aux personnes en couple, c’est-à-dire 80% de l’échantillon)

Total supérieur à 100, les répondants ayant pu donner plusieurs réponses



Le temps de transport s’élève à 53 minutes en moyenne, et pour une majorité il ne 
dépasse pas 45 minutes
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Quel est le temps de transport pour aller au travail … ?

Moins de 15 
minutes 

15%

Entre 15 et moins 
de 45 minutes 

45%

Entre 45 minutes 
et 1h15 

26%

Plus d'1h15 

14%

Moyenne :
53 minutes

Les cadres acceptant d’allonger leur temps

de transport en cas de changement de ville

sont prêts à faire 31 minutes de plus en

moyenne


